
MATEMATIKA
4.6.2020

7.B



Lo
gi

ck
á 

ú
lo

h
a



R
o

zc
vi

čk
a



1. Jaký obvod má 
rovnostranný trojúhelník se 
stranou 4 cm?



2. Kolik procent je 25 ze 100?



3. Jaký je součet všech úhlů v 
čtyřúhelníků?



4. Jaký je nejmenší společný násobek 
a největší společný dělitel čísel 2,3 
a 4?



5. Kolik procent je jedna čtvrtina? 
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1. o=12cm

2. 25%

3. 360°

4. 12 a dělitel není

5. 25%



ZOPAKOVÁNÍ POJMŮ

10% z 300 je 30

•POČET PROCENT

• ZÁKLAD

•PROCENTOVÁ ČÁST



Pr
o

ce
n

ta
 z

 p
am

ět
i



Vypočítej (procentovou část)

•10% z 300

•50% z 1000

•20% z 40

•1% z 3,2

•40% z 250



Výsledky

•10% z 300 = 30

•50% z 1000 = 500

•20% z 40 = 8

•1% z 3,2 = 0,032

•40% z 250 = 100



POSTUP

Kolik je 5% z 200

100%= 200

5%= ?

1% ….. 200:100=2

5% …..... 5.2=10



Vypočítej základ, když víš, že

•1% je 39

•20% je 100

•50% je 60

•75% je 300

•5% je 9



Výsledky

•1% je 39 = 3 900

•20% je 100 = 500

•50% je 60 = 120

•75% je 300 = 400

•5% je 9 = 180



POSTUP

• Jaký je základ, když 5% je 200?

100% ….. ?

5% …...200

1% …......... 200:5=40

100% …..... 100.40=4 000



Výpočet počtu procent

• Kolik procent je 5 z 200?

Postup:

100% …..... 200

?% …..........5

1% …......... 200:100=2

?% …......... ?.2=5 nebo 5:2=2,5%



Vypočítej z paměti kolik % je

•10 z 20=

•50 z 200=

•40 z 400=

•7,5 z 10=

•8 z 40=



Vypočítej z paměti kolik % je

•10 z 20=50%

•50 z 200=25%

•40 z 400=10%

•7,5 z 10=75%

•8 ze 40=20%



Vypočítej kolik % je 56 z 200

POSTUP

100% …... 200

?% …......56

1% ….... 200:100=2

?% …..... 56:2=28



SL
O

V
N

Í Ú
LO

H
Y



HLEDÁME V ZADANÍ TYTO TŘI OTÁZKY:

1. KOLIK JE 10% Z 300?

2. JAKÝ JE ZÁKLAD, KDYŽ 10% JE 300?

3. KOLIK % JE 10 Z 300?



1. Lenka měla 20Kč a z nich utratila 15Kč. Kolik 
procent utratila?

2. Kopáči za den vyhloubili 136m dlouhý výkop na 
uložení kabelu, což bylo 8% z délky celého výkopu. 
Jak dlouhý bude hotový výkop?

3. Ze 600 dětí je 55% chlapců, kolik je ve škole 
dívek a chlapců?



1.Lenka měla 20Kč a z nich utratila 15Kč. 
Kolik procent utratila?
100% ….....20Kč

?% …........15Kč

1% …...... 20:100=0,2

?% …........15:0,2= 150:2=75%



Kopáči za den vyhloubili 136m dlouhý výkop 
na uložení kabelu, což bylo 8% z délky celého 
výkopu. Jak dlouhý bude hotový výkop?

100% . …... ?

8% …...... 136m

1% …....... 136:8=17

100%…..... 100.17=1 700m



3.Ze 600 dětí je 55% chlapců, kolik je ve 
škole dívek a chlapců?

100%….... 600 dětí

55%….......?

1% ................... 600:100=6

55% ….............55.6=330 kluků

Dívek 600-330=270



DOMÁCÍ ÚKOL

UČEBNICE II

Str.113/3,4

Str. 113/7



DĚKUJI ZA POZORNOST ;)


